Bedrijfsstatistiek — Examen Januari 2010

Vraag 1:
Je wil 200 onderdelen produceren. 5% ervan moet herwerkt worden om aan de kwaliteitseisen

te voldoen van de vrager. Maar omdat je niet genoeg tijd hebt om diegene dat niet voldoen
allemaal te herwerken, zal je er extra produceren. In Excel geef je in cel Al tot A51 het aantal
in van 200,201,202 tem 251. in cel B1 tem B51 wordt de kans berekend zodat er voldoende
onderdelen zullen zijn (dus minstens 200) voor elk van de productie in Al tem A51.

(a) Geef de Excel instructie voor B1 zo dat je dit kan doortrekken tot B51.
(b) Vul de Solver in als je het aantal onderdelen te produceren wil minimaliseren en er toch
zeker nog voldoende hebt.

Vraag 2:
Voor een aantal steekproeven x1,x2,...,xn is de kansdichtheid fX(x)=a / x(a+1)

We weten ook dat muX= a/a-1

(a) Bereken de schatter voor a met de methode van de momenten.
(b) Bereken de schatter voor a met de maximum-likelihood methode.

Vraag 3:
Je wil 1000 euro investeren in een obligatie en twee aandelen. Rendement obligatie is 3%,

verwacht rendement aandeel 1 is 5% en rendement aandeel 2 verwacht je 6%.
Standaarddeviatie van aandeel 1 schat je op 2% en dat van aandeel 2 schat je op 3%. De
correlatie tussen de 2 aandelen is 0,25.

Je kiest tussen de volgende 2 portefeuilles;

Portefeuille 1: 500 euro in obligaties, 300 in aandeel 1 en 200 in aandeel 2

Portefeuille 2: 500 euro in obligaties, 200 in aandeel 1 en 300 in aandeel 2

(a) Bereken voor beide portefeuilles de verwachte opbrengst en risico (de standaarddeviatie)
(b) Welke portefeuille zou jij[b] verkiezen? Argumenteer.

© Stel dat de portefeuilles normaal verdeeld zijn. Voor welke portefeuille Kies je, als je de
kans op minstens 4% rendement zo groot mogelijk wil?

Vraag 4:
Een koppel maakt kindjes totdat ze 1 jongen en 1 meisje hebben. Ze proberen tot ze maximaal

4 kinderen hebben. De kans op een jongen is gelijk aan p. Kans op een meisje 1-p. Hou geen
rekening met eventuele tweelingen,drielingen,enz.. .

(a) Wat is de kansverdeling voor X het aantal kinderen?

(b) Hoeveel kinderen verwacht je?

© Stel dat de kosten voor X kinderen gelijk is aan 1000X+2000X-100X"2. Hoeveel verwacht
je dan dat de kosten voor het gezin zullen zijn?
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Vraag 5:
Je wil de varianties van de betaalde belastingen in 2 verschillende provincies gaan vergelijken

en kijken of ze verschillen.
In de eerste provincie ga je 121 steekproeven nemen en in de tweede 61. De standaarddeviatie
in de eerste is 23,11 en in de tweede 38,26.

(a) Stel de hypothesen op.

(b) Doe de berekeningen.

© Geef een besluit.

(d) Geef de Excel instructie om de p-waarde in te geven voor deze test.

Vraag 6:
Je kreeg een scherm uit Excel. Je kreeg gegeven hoeveel doelpunten er per match werden

gemaakt.
Getest werd of het aantal doelpunten Poisson verdeeld was.

f---m-- Xi----Plio------- Ei-----(Xi-Ei)"2/Ei-----------=-=------ 1,26=gemiddelde

(a) Leg uit in woorden wat P110 inhoudt?

(b) Geef de Excel instructie voor (a).

© Leg uit in 1 zin wat de betekenis is van Ei.

(d) Bereken E met i=3.

(e) Sb is de som van (Xi-Ei)*2/Ei voor alle i. Bereken deze term voor i=5.
() Geef de Excel instructie voor de p-waarde van deze test.

(g) Trek een besluit.
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Vraag 7:
Voor het luchtverkeer is een bepaalde profieldiepte verplicht wegens

veiligheidsoverwegingen. Gemiddeld zou er 50 keer geland kunnen worden met een nieuw
soort banden volgens de producent vooraleer ze aan vervanging toe zijn wegens te weinig
profieldiepte. Volgens een steekproef kan slechts 48,1 keer geland worden.

Hierdoor zijn er twijfels omtrent de correctheid van de uitspraak van de producent.

Je zult een test uitvoeren.

a) Geef de hypotheses.

b) Bereken en geef een besluit.

c) Bereken het kritische gebied.

d) Bereken Beta als het werkelijke gemiddelde 47 is.

e) Wat is de betekenis van alpha?

f) Een figuur was gegeven met een Gausscurve voor de hypothese met muo=50 en een
Gausscurve voor mua = 47. Duid muo en mua en de kritische waarde aan.

g) Duid alpha en beta aan op de figuur.

h) Welke waarde zal beta aannemen als mua=muo?

i) Stel dat mua stijgt en dus ook het verschil tussen mua en muo. Wat gebeurt er dan met het
onderscheidend vermogen? Antwoord met “wordt groter” of “wordt kleiner".
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